

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романчикова Алексея Юрьевича
на тему: «Кадастровая оценка покрытых древесной растительностью лесных
земель таежной зоны Северо-Запада Российской Федерации при
многоцелевом использовании их ресурсного потенциала», представленной на
соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности
25.00.26 – Землеустройство, кадастр и мониторинг земель

Государственной программой Российской Федерации «Развитие лесного хозяйства» на 2013-2020 годы в качестве одной из приоритетных стратегий развития определено рациональное использование лесных ресурсов. Важным условием реализации такого режима лесопользования выступает кадастровая оценка лесных земель. Именно она позволяет объективно ранжировать лесные участки по их производительности, что должно быть положено в основу расчетов обоснованной и справедливой арендной платы за пользование лесными ресурсами. Данная проблема в настоящее время не получила окончательного решения, требует своего развития в теоретической плоскости и практических аспектах, что и определило актуальность темы исследования. Работа А.Ю. Романчикова посвящена решению указанных выше актуальных задач и вносит значительный вклад в развитие представлений о путях повышения эффективности использования лесных земель на основе дифференциации их по кадастровой стоимости, определяемой с учетом таксационных показателей древостоев и продуктивности недревесных ресурсов.

Цель и задачи исследований определены конкретно и однозначно и полностью соответствуют теме диссертации, содержание которой (по автореферату) соответствует специальности 25.00.26 – Землеустройство, кадастр и мониторинг земель. Предмет защиты обозначен корректно, его основные положения, выносимые автором на защиту, обоснованы содержанием работы и публикаций по её теме. Автором были использованы адекватные методы исследования, полностью соответствующие поставленным задачам. Круг вопросов и перечень решаемых автором задач достаточно широк, интересен и, безусловно, характеризуется новизной и большим практическим значением. В ходе выполнения диссертационной работы были получены новые данные, касающиеся особенностей изменения изученных таксационных показателей древесных насаждений, влияющих на результаты кадастровой оценки лесных земель.

Результаты исследования в полной мере апробированы на международных и всероссийских конференциях в период 2014 – 2016 гг.

*N 242-10
07.09.2017*

Основное содержание диссертации опубликовано в 18 научных статьях, в числе которых 4 – в изданиях, индексируемых международной базой данных SCOPUS, 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. В целом выводы автора вполне обоснованы и базируются на большом количестве собственного фактического материала. Из них по теме диссертации

Все выше изложенное позволяет заключить, что работа А.Ю. Романчикова выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор А.Ю. Романчиков заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата технических наук по специальности 25.00.26 – Землеустройство, кадастр и мониторинг земель.

Отзыв подготовила Бессчетнова Наталья Николаевна доктор сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.01 – Лесные культуры селекция семеноводство, доцент, декан факультета лесного хозяйства ФГБОУ ВО «Нижегородская государственная сельскохозяйственная академия».


Адрес: 603107, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 97.

тел.: 8 (831) 462-64-47

e-mail: besschetnova1966@mail.ru

Декан факультета лесного хозяйства
ФГБОУ ВО Нижегородская ГСХА
доктор сельскохозяйственных наук,
доцент



«*М*» августа  Н.Н. Бессчетнова
2017 г.

Подпись Бессчетновой Н.Н.
ЗАВЕРЯЮ: Сокина Т. Ю.
вед. спец. отдела отдела